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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 
 
GDA Vorstandssitzung & Verbandsversammlung 
 
Am 06.04.2022 fanden die Sitzungen des GDA und die jährliche UmweltexpertInnen-Tagung im 
Veranstaltungszentrum KEM-ART statt.  
 

A) Sarah Schmutz Amtsleiter Stellvertreterin 
Nach dem Franz Wagner als stellvertretender Amtsleiter in den Ruhestand verabschiedet 
worden ist, wurde eine Nachbesetzung notwendig. Frau Schmutz hat durch Ihre 
Fachkenntnisse und die Teamleitung der Abgabeneinhebung Ihre Eignung mehr als 
bewiesen. 
Der Vorstand hat daher mit Wirkung 1.7.2022 Frau Sarah Schmutz zur Stellvertreterin 
des Amtsleiters des GDA ernannt.  

 
Bildinfo: Die GDA Obleute Manuela Zebenholzer, Anton Kasser und Karl Huber mit der neuen Amtsleiter 
Stellvertreterin Sarah Schmutz 
 
Die Verbandsversammlung, die Vorstandsmitglieder sowie alle 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter gratulieren sehr herzlich für die 
herausfordernde Aufgabe.  
 

B) Satzungsänderung Strengberg 
Die Marktgemeinde Strengberg hat sich entschlossen die Aufgaben auf 
dem Gebiet Abgabeneinhebung für Kanal und Wasser zusätzlich an den 
GDA zu übertragen, ein entsprechender Gemeinderatsbeschluss liegt 
vor. Der Obmann dankt der Gemeinde für das Vertrauen in den GDA. 

  

mailto:post@gda.gv.at
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C) Weiterführung ASZ Konzept 
Die nächsten konkreten Umsetzungsschritte werden am Standort Schöndorf 
durchgeführt. Die Freigabe für den Ankauf von entsprechenden Grundstücken in 
Schöndorf, Euratsfeld und St. Peter in der Au wurden erteilt.  

 
a) Schöndorf: In Abstimmung mit den Gemeinden Strengberg und Wallsee wurden 

mehrere Grundstücke geprüft. Die Entscheidung ist auf ein Grundstück an der 
B1 -Bereich Schöndorf gefallen. Erste Vorstudien ergeben eine gute 
Nutzbarkeit des Grundstückes welches nun durch den GDA angekauft wird. 

5 km-Radius um den WSZ Standort Schöndorf 
 

b) Euratsfeld: In Abstimmung mit der Gemeinde Euratsfeld und Ferschnitz wurden 
mehrere Grundstücke geprüft. Die Entscheidung ist auf ein Grundstück an der 
Ortseinfahrt Euratsfeld gefallen. Erste Vorstudien ergeben eine Nutzbarkeit des 
Grundstückes welches nun durch den GDA angekauft wird. 

 

5 km-Radius um den WSZ Standort Euratsfeld 
 

 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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c) St. Peter/Au: In Abstimmung mit der Gemeinde St. Peter/Au wurde eine Erweiterung 
des bestehenden ASZ zum WSZ geplant. Dazu ist ein Nachbargrundstück geeignet. 
Erste Vorstudien ergeben eine Nutzbarkeit des Grundstückes welches nun durch den 
GDA angekauft werden soll.  

5 km-Radius Standort WSZ St. Peter/Au 
 
Reparaturbonus ist da! 

 
50% oder bis zu 200€ einer Reparatur 
können seit 26. April mit dem 
Reparaturbonus geltend gemacht werden. 
Diese neue Förderung ist ein wichtiger 
Schritt zu einem nachhaltigerem 
Lebenszyklus von Elektrogeräten!  
 
Nur registrierte Partnerbetriebe können 
von Privatpersonen gefunden und für den 
Reparaturbonus in Anspruch genommen 
werden. 
Bitte unterstützen Sie diese Aktion und 
machen Sie die Elektro- und 
Reparaturbetriebe in Ihrer Gemeinde 
darauf aufmerksam sich für den 
Reparaturbonus zu registrieren! 
 
Alle Infos für Private 
 
Alle Infos für Betriebe  

 
 

  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://www.reparaturbonus.at/
https://www.reparaturbonus.at/fuer-betriebe
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UmweltexpertInnen-Tagung - Rückblick 
 
Neben zahlreichen ExpertInnen, die vor Ort mit ihrem Fachwissen an den Infoständen 
weiterhelfen konnten, wurden in den Vorträgen unter anderem die Themenbereiche 
„Erneuerbare Energiegemeinschaft Amstetten“, „Klimaaktionen & Förderungen“ sowie „Die Neue 
Recycling Welt ab 2023“ inkl. Wertstoffsammelzentren behandelt.  
 
Wir möchten uns auf diesem Wege recht herzlich für Ihre Teilnahme, Ihr Interesse und die 
zukünftige Zusammenarbeit bedanken. 
 
Falls Sie keine Zeit gefunden haben unser UE-Tagung zu besuchen möchten wir Ihnen die 
Inhalte nicht vorenthalten. 
Einen Überblick über die Präsentationsunterlagen von der Veranstaltung gibt es unter 
https://gda.gv.at/gda-kompakt 

 
Dort finden Sie Infos zu 
nebenstehenden Themen. Wir 
sind 
überzeugt, es 
ist auch für Sie 
und ihre Arbeit 
in den 
Gemeinden 
etwas dabei, 
jetzt geht es 
an die 
Umsetzung. 
 

 
 
 
 
 

 
  

Zu diesem Artikel gibt es Downloads zur UmweltexpertInnentagung:  
https://gda.gv.at/gda-kompakt 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/gda-kompakt
https://gda.gv.at/gda-kompakt
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Pensionsantritt  

Pils Herbert: 
Eintritt beim ehem. GVU: 1. Dezember 2003 – Müllumladestation – ESM 
 
Ab. 1.1.2005 – Vorarbeiter bei der Müllumladestation Entsorgungs-Service-Mostviertel 
 
2004: Absolvierung des Grundkurses mit Abschlussprüfung zum Abfallbeauftragten 
2005: Absolvierung des Lehrganges zum Abfallberater 
 
Seine Aufgabengebiete waren: 
 

a) Organisation und Reparatur der Müllbehälter 
b) Abfallberatung  
c) Erstellung Dienstpläne fürs ESM 

 
Pensionsantritt: 1.7.2022 
 
Wagner Johann 
Am 17.12.1990 Eintritt beim Gemeindeverband für Abgabeneinhebung. 
 
1993: Ablegung der Gemeindedienstprüfung. 
2001: Absolvierung der Ausbildung und Ablegung der Prüfung zur staatlich geprüften 
Sicherheitsfachkraft  
 
Er wurde sowohl für den Gemeindeverband für Abgabeneinhebung und auch in Zusammenhang 
mit der Verschmelzung von GVA und GVU zum GDA am 1.1.2016 zum Sicherheitsbeauftragten 
bestellt. 
 
Seine Hauptaufgaben waren: 
 

a) Selbsterklärer: Einhebung der Elternbeiträge für Kindergarten (Fahrtenbeitrag, 
Bastelbeitrag) 

b) Hundeabgabesteuereinhebung 
c) Tourismusabgabe: Einhebung Interessentenbeitrag und Nächtigungstaxe 
d) Gebrauch- und Vergnügungsabgabe Einhebung und Vorschreibung 
e) Grundsteuerbefreiung: Bescheiderstellung bzw. Berechnung der Befreiung 
f) Seit 2018: Kommunalsteuereinhebung. 

 
Ab 1. April 2022 - Pensionsantritt 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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Mehr Öffnungszeiten, mehr Recycling in Behamberg 
 
„Um unsere Recyclingziele zu erreichen und den Wandel von Altstoff-Sammelzentren zu 
Wertstoff-Sammelzentrum zu schaffen ist es wichtig, dass den Bürgern ausreichend Zeit für ihre 
Entsorgungswege zu Verfügung steht“, so Obmann Kasser. 
 

Das ASZ Behamberg ist erste Anlaufstelle in 
Entsorgungsangelegenheiten für knapp 7.000 Bürger aus 
Behamberg und den umliegenden Gemeinden. Aufgrund des 
hohen Aufkommens haben sich Gemeinde und GDA nun auf neue 
Öffnungszeiten ab Ostern geeinigt.  
 
Staus im Kreuzungsbereich Ramingtalstraße/Blindhof – 
verursacht durch den Betrieb des örtlichen Sammelzentrums 
waren zuletzt keine Seltenheit. Gemeinde und GDA reagieren 
mit einer deutlichen Erweiterung der Öffnungszeiten um die 
Situation zu entspannen und den Bürgern mehr Zeit für eine 
gründliche Abfallentsorgung zu bieten. 
 

Fototext: Bgm. Mag. Karl Josef Stegh (links) und der Obmann des GDA LAbg. Bgm. Anton Kasser (rechts) 
konnten sich auf neue Öffnungszeiten für das ASZ Behamberg einigen 
Fotocredit: GDA, Fotoabdruck honorarfrei 
 
Künftig ist das ASZ Behamberg 7,5 Stunden statt 4,5 Stunden jede Woche geöffnet. 
Ab 19.4. werden die Pforten jeden Dienstag von 09:00 bis 12:00 Uhr geöffnet. 
Ab 21.4. gibt es auch eine Veränderung der Freitags-Öffnungszeiten – diese 
wurden auf 11:30 bis 16:00 Uhr festgelegt. 
 
  

mailto:post@gda.gv.at
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Neuer GDA Webshop startet 
 

 
 

 
Nach beinahe 10 Jahren wird der 
bestehende GDA Webshop durch ein neues 
System abgelöst. Grund dafür ist, dass die 
bestehenden Bestellvorgänge effizienter 
und einfacher gestaltet werden. Zukünftig 
werden alle Produkte, welche beim GDA 
bestellt werden können über das neue 
Shopsystem abgewickelt werden und 
sowohl Ihnen als auch uns die Arbeit 
erleichtern.  
Neben den bereits im alten Shop 
abgebildeten Artikel wie Siedesalz, 
Hundemarken, Wasserzählern und 
Trinkbrunnen wird der neue Shop um alle 
Sammelhilfen (Einstecksäcke, etc.) als auch 
Mülltonnen ergänzt. Mülltonnen welche Sie 
sich auf Lager legen wollen, können Sie 
bequem über das neue Shopsystem 
bestellen.  
Die bestehenden Logindaten werden aus 
dem alten System übernommen. Sie 
können sich wie gewohnt mit Ihrem 

Nutzernamen und Passwort 
einloggen. Eine gesonderte 
Infoveranstaltung zum Start des 
neuen Systems findet am 
17.05.2022 vormittags und am 
18.05.2022 nachmittags, in Form 
des bekannten GDA 
Kompakt, statt.  
 
HIER ANMELDEN  
 
Mit Start des neuen 
Shops gehen wir 
gemeinsam einen 
weiteren Schritt 
Richtung 
Digitalisierung 
sowie 
Automatisierung 
und Bestellungen mit Zettel und Stift 
gehören der Vergangenheit an! 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/gda-kompakt-anmeldung
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HIER ANMELDEN 
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Erste Fördercalls des Förderprogramms "Breitband Austria 
2030 (BBA2030) geöffnet: 
 
Bis 23.5. können Fördereinreichungen 
bei der FFG als Förderstelle eingereicht 
werden. Seitens der Förderstelle wurden 
die Förderungsbestimmungen so 
adaptiert, dass "größere" Einreichungen, 
die mehrere Gemeinden betreffen, in der Regel mehr Erfolg versprechen als "kleine" 
Einreichungen von Einzelgemeinden. Aus diesem Grund hat der gda in Abstimmung mit der 
Breitbandkoordination des Landes NÖ und der nöGIG ein Konzept ausgearbeitet, das 
gemeinsame Einreichungen von mehreren Gemeinden vorsieht. Dabei sollen auch die 
unterschiedlichen Voraussetzungen der Gemeinden im Bezirk berücksichtigt werden. 
So soll jedenfalls eine eigene Fördereinreichung für jene Gemeinden angeboten werden, in 
denen die nöGIG bereits ein Kernnetz errichtet hat oder die Errichtung unmittelbar bevorsteht. 
Für diese Gemeinden soll eine Fördereinreichung konzipiert werden, die alle förderfähigen 
Liegenschaften der jeweiligen Gemeinde erfasst und bei Förderzusage einen flächendeckenden 
Ausbau des jeweiligen Gemeindegebietes ermöglicht. 
In weiteren Fördereinreichungen soll zusätzlich allen interessierten Gemeinden im Bezirk eine 
gemeinsame Fördereinreichung ermöglicht werden, die selbst oder voraussichtlich mit einem 
anderen Partner als der nöGIG ausbauen. Alle diesbezüglich interessierten Gemeinden werden 
ersucht ehest möglich mit der IKW ZT-GmbH Kontakt aufzunehmen.  
 
In einem ersten Schritt ist vorgesehen im laufenden Fördercall des Förderprogramms "open net" 
einzureichen. Dafür werden pro Gemeinde Kosten in der Höhe von ca. 3.000,-- anfallen. Sollten 
die Einreichungen erfolgreich sein und entsprechende Förderverträge ausgestellt werden, 
erfolgen die weiteren erforderlichen Schritte in enger Abstimmung mit den betroffenen 
Gemeinden wie Ausschreibung des Netzbetriebs, Fördereinreichung beim NÖ Wirtschafts- und 
Tourismusfonds (=NÖ Landesförderung), etc. 
Allen diesen Einreichungen  ist gemeinsam, dass es sich um den Glasfaserausbau im ländlichen 
Raum handelt, und auf Grund der hohen spezifischen Kosten pro angeschlossenem Objekt auch 
Landesfördermittel des NÖ Wirtschafts- und Tourismusfonds angesprochen werden sollen. Um 
diese Mittel können nur Gemeinden ansuchen, die ein offenes Netz errichten. Der Ausbau muss 
deshalb durch die Gemeinden selbst erfolgen. Sofern dafür Bundes- und Landesförderungen 
zugesprochen werden, so soll abzüglich der Fördermittel nur eine Restfinanzierung in der Höhe 
von € 2.000,-- pro anschließbaren Haushalt verbleiben. Diese Restfinanzierung soll durch 
Pachteinnahmen über den Netzbetreiber 
abgedeckt werden, so dass diese Investitionen 
für die Gemeinden langfristig kostenneutral 
sein sollen. 
 
 
GDA Aussendungen 
 
Durch den GDA wurden/werden wieder Aussendungen an die BürgerInnen durchgeführt. Falls 
Fragen auftauchen bitte an den GDA verweisen. 

 
  

Art der Aussendung Zeitpunkt 
Mahnungen per 10. jeden Monat ab KW 19 

Luftmahnung  ab KW 19 

Erinnerung Kommunalsteuer Jahreserklärung ab KW 18 

Vorschreibung 2. Quartal 2022 inkl. 
Grundsteuer, Kanal- und Wasserabgaben 
Jahresbeträge Grundsteuer  

ab KW 18 

Ihr Ansprechpartner: 
Joachim Brandstetter, MSc  
joachim.brandstetter@ikw-amstetten.at 
0664/88229234 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:joachim-brandstetter@ikw-amstetten.at
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VERGABEGIPFEL für NÖ Gemeinden - 10. Mai in St. Pölten 
 
Die Organisation von Bauprojekten zählen zu den 
großen Aufgaben einer Gemeinde. Gerade 
Energiebeauftragte nehmen bei diesen Projekten 
eine wichtige Position ein. LH-Stv. Stephan 
Pernkopf und WKNÖ Präsident Wolfgang Ecker 
laden Energiebeauftragte ein, um zu beleuchten 
welche Palette an 
Unterstützung bereitsteht. 
 
DI, 10. Mai 2022 |  15 Uhr | 
HYPO NÖ (Hypogasse 1, 
3100 St. Pölten) 
 
 

Kostenlos: Für Energiebeauftragte der NÖ Gemeinden  
 
Detailprogramm  
 
Anmeldung 
 
NÖ Anlagendatenbank für Heizanlagen kommt:  
QR Code ersetzt Prüfpickerl 
 

Gemäß NÖ Bauordnung § 32 sind die 
Eigentümer einer Zentralheizungsanlage mit 
Heizkessel verpflichtet, diese periodisch ab einer 
Nennwärmeleistung von mehr als 6 kW 
überprüfen zu lassen.  
 
Ab 1. Juli 2022 werden diese 
Heizungsüberprüfungen in einer zentralen NÖ 
Anlagendatenbank erfasst d.h. Prüfberichte 
werden nicht mehr in Papierform, sondern 
digital eingemeldet. Alle 

Zentralheizungsanlage mit Heizkessel erhalten 
hierfür neue Anlage-Nummern und einen QR-Code, 
welcher vom Prüfer vergeben werden.  
 

Für die Mitgliedsgemeinden des GDA ändert sich wenig, da der GDA wie 
gehabt das Mahnwesen, die Mängelbearbeitung und das 
Beschwerdewesen übernimmt.  
Auswirkungen sind jedoch bei GDA-Serviceleistungen wie z.B. den 
jährlichen Brennstoffberichten, zu erwarten. 
  
  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://www.umweltgemeinde.at/download/?id=Vergabegipfel-NOE_Einladung.pdf
https://www.umweltgemeinde.at/registration?evkey=28499&evcode=RDhIQU4yMjo8PTAwPzwyPzY2MDo
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Die EXPO GDA kommt zu Ihnen 
 

Die EXPOgda-Ausstellung hat ihre Tournee bereits 
in einigen Gemeinden abgeschlossen. Nun ist die 
EXPOgda auf den Weg zu Ihnen! 
 
Den vorläufigen Termin, wann die EXPOgda in 
ihrer Gemeinde sein wird, entnehmen Sie bitte 
dem Tourneeplan wie unten angeführt.  

Die EXPOgda besteht aus drei individuellen 
Ausstellungswänden, welche die derzeitigen Projekte des gda auf einen Blick präsentieren. Die 
Ausstellung gibt klaren Überblick über die Abfalltrennung im Bezirk Amstetten, erklärt 
Recyclingprozesse und bewirbt das Projekt „PlastikLos“, zur generellen Vermeidung des Kaufs 
von Plastikprodukten. Die EXPOgda befindet sich max. 4 Wochen in Ihrer Gemeinde und wird 
dort an öffentlichen Orten ausgestellt wie Gemeindeamt, Stadtsaal, Schulen, Vereinshäuser, 
Einkaufszentren, Banken, Firmen, Arbeitsplatz des Umweltgemeinderates usw. 

Wir freuen uns, dass Sie mitgehen auf Tournee! 
 
Was ist jetzt zu tun! Die freien Felder unter Status sind noch nicht gebucht.  
Buchen Sie gleich Ihren Termin unter https://gda.gv.at/expogda-buchung 

  
 
Nicht vergessen: Fotos an den GDA senden nach erfolgter Ausstellung. 
  
Hundekotstationen Standortabfrage  
 

Liegengelassener Hundekot schadet nicht nur dem Ortsbild und der Umwelt, 
sondern gefährdet auch die Gesundheit von Weidetieren. Der Einzeller 
Neospora Caninum, der sich im Ausscheidungsprodukt von Hunden befinden 
kann, bleibt häufig lange an den Gräsern haften und kann bei Haus- (zB. bei 
anderen Hunden), Nutz-  und Wildtieren die Infektionskrankheit Neosporose 
auslösen. Bei Hausrindern kann das zB. zu Fehlgeburten führen. Außerdem 
können sich durch Hundekot auch Menschen – vor allem Kleinkinder – mit 
Parasiten infizieren. 
Sie haben Hundekotstationen in Ihrer Gemeinde errichtet? Machen Sie diese 
bekannt, um es Hundebesitzern zu erleichtern eine Hundesackerlstation in 
der Nähe zu finden! Daher ist es an der Zeit die Standortliste im GIS zu 
aktualisieren.  
 

Prüfen Sie die Standorte Ihrer Gemeinde unter https://gda.gv.at/kommissar-kot. 
Sollten hier noch aktuelle Hundesackerlstationen fehlen, dann senden Sie bitte diese 
unter Bekanntgabe des genauen Standortes (genaue Adresse, markante 
Standortbezeichnung,…), am besten mit Orthofoto zur genaueren Verortung, an 
stoeghofer@gda.gv.at. Wir erledigen 
die GIS–Erfassung. 
 
 

ZU ERLEDIGEN BITTE: 
• Neue Standortliste bis 31.05.2022 an 

stoeghofer@gda.gv.at senden  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/expogda-buchung
https://gda.gv.at/kommissar-kot
mailto:stoeghofer@gda.gv.at
mailto:stoeghofer@gda.gv.at


GDA INTERN Ausgabe 5-2022    2.05.2022        Seite 12 von 15 
 

 
 
Mostviertelplatz 1, 3362 Oed-Oehling            T: 07475/53340200 F: 07475/53340250  
post@gda.gv.at  www.gda.gv.at                   ATU 16283705, DVR 684074 
 
G:\Medien\GDA Intern\2022\5-Intern\GDA Intern Mai.docx Seite 12 von 15 

TAschenbecher 
 
…die umweltfreundliche Lösung für den Zigarettenabfall 

 
Zigarettenstummel gehören zu den am häufigsten 
weggeworfenen Abfallprodukte in der Natur, allerdings haben 
sie ein sehr geringes Volumen. Daher wird das achtlose 
Wegwerfen leider gesellschaftlich akzeptiert - und zählt als 
„Kavaliersdelikt“. 
Achtlos weggeworfene Zigarettenstummel sehen nicht nur 
unschön aus, sie sind für die Umwelt in hohem Maße 
schädlich. 
Ein Zigarettenstummel enthält 4.800 Chemikalien (davon sind 
250 giftig und 90 krebserregend). Nutz- und Wildtiere können 
dadurch vergiftet sowie die Bodenorganismen geschädigt 
werden. Durch das Regenwasser gelangen die Schadstoffe ins 
Grundwasser oder in Seen und Flüsse, schädigen die darin 
lebenden Tiere sowie Pflanzen - und landen dadurch sogar in 
der Nahrungskette. Auch Vergiftungen durch aufgelesene 
Zigarettenstummel bei 
Kindern und Tieren sind keine Seltenheit.  
Zigarettenfilter enthalten Mikroplastik. Die Stummel sind die 
am zweithäufigsten weggeworfenen Einwegartikel aus Plastik - noch vor den Plastiksackerln. 10 
bis 15 Jahre dauert es, bis ein Zigarettenstummel auf natürlichem Weg abgebaut ist - in 
Salzwasser verrottet er sogar erst in ca. 100 Jahren.  
Ein Zigarettenstummel in einem Liter Wasser reicht aus, um die darin befindlichen Fische zu 
töten.  
Recyclingprodukt aus Niederösterreich 
Nicht nur die Idee kommt aus Niederösterreich - auch der TAschenbecher ist ein NÖ 
Regionalprodukt. Der Rohling für den TAschenbecher wird aus Altkunststoff (alten PET-Flaschen) 
in Wr. Neustadt hergestellt. Die Rohlinge werden im nächsten Schritt an die Recycling Caritas in 
Pöchlarn geliefert, wo sie von Menschen mit Beeinträchtigung beklebt werden. 
So wird aus dem PET-Rohling der praktische TAschenbecher - der ideale Begleiter für alle 
umweltbewussten Raucherinnen und Raucher.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Heuer gibt es zum ersten Mal Taschenbecher für Ihre Gemeinde. Bitte haben Sie 
noch etwas Geduld, jede Gemeinde im Bezirk Amstetten erhält eine zugewiesene 
Menge lt. Einwohneranzahl, welche Ende Mai Anfang Juni zugesendet werden.  
Sollten Sie für nächstes Jahr eine Mehrmenge benötigen senden Sie dieses per 
Mail an palmetshofer@gda.gv.at. 
 
 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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EEG: Strom aus der Region für die Region Amstetten!  

Bitte informieren Sie als Gemeindevertreter ihre Bürger, Vereine und Unternehmer über die 
Möglichkeit an der „Erneuerbare Energiegemeinschaft Region Amstetten“ teilzunehmen. Anbei 
finden sie Materialen für die Gemeindezeitung (QR-Code, Inserat Vorlage, Plakatvorlage, etc.). 
Sie haben die Unterlagen auch auf dem USB-Stick, den Sie im Zuge der 
UmweltexpertInnentagung am 6. April  im KEM.ART in Kematen/Y. erhalten haben. Sollten Sie 
in der Gemeinde zusätzlich einen Postwurf planen, unterstützen wir Sie ebenfalls gerne. 
 
Wir freuen uns auch über Unterstützung auf ihren social media Kanälen. Hierzu ein Kurztext 
sowie der LINK zum ersten Video:  
 
Erneuerbaren Strom aus der Region nutzen! 
Machen Sie mit! Wir erzeugen und verbrauchen in der EEG Region Amstetten regional erzeugten 
Strom. Dazu schließen sich StromproduzentInnen und -verbraucherInnen zusammen um 
erneuerbaren Strom gemeinsam zu nutzen. Teilnehmen dürfen Alle; Privatpersonen, KMUs, 
Vereine oder landwirtschaftliche Betriebe. Interessensbekundungen zur Erneuerbare-Energie-
Gemeinschaft Region Amstetten  sind ab sofort möglich. Zur Interessensbekundung geht’s HIER 
zusätzliche Informationen gibt es auf der GDA Projektseite. 
 
Startvideo zur EEG Region Amstetten https://youtu.be/Ygn-u40Ee28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Zu diesem Artikel gibt es Downloads: 
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten 
https://gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften 
https://abfall.gda.gv.at/QR_Text_EEG.jpg  
https://abfall. gda.gv.at/qr_code_eeg.png  
https://abfall.gda.gv.at/KEM_Amstetten_Plakat_A2.pdf  
https://abfall.gda.gv.at/KEM_Amstetten_A5_quer.pdf  
https://abfall.gda.gv.at/EEG_Vorlage_Inserat.jpg  
 
 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
https://gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften
https://youtu.be/Ygn-u40Ee28
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
https://gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften
https://abfall.gda.gv.at/QR_Text_EEG.jpg
https://abfall.gda.gv.at/qr_code_eeg.png
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KLAR! & KEM-aktuell 
 
 
Neuer Faktencheck zu E-
Mobilität! 

Noch immer gibt es zahlreiche 
Vorurteile und Mythen rund um das 
E-Auto. Der neue „Faktencheck E-
Mobilität“ aus der Faktencheckreihe 
des Klima- und Energiefonds in Zusammenarbeit mit 
Umweltbundesamt und VCÖ will das ändern: Er 
beleuchtet diese Fragen und Vorurteile und fasst aktuelle 

Informationen leicht verständlich zusammen. 

Hier finden Sie den aktuellen Faktencheck E-Mobilität zum Download oder online lesen. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Abfallwirtschaft mitgestalten! – Umfrage von 2. Mai bis 16. 
Mai 

Im Rahmen einer Kooperation mit der 
FH Wiener Neustadt (Campus 
Wieselburg) wird eine Umfrage zum 
Thema Re-Use (Wiederverwendung) 
von Wertstoffen aus den 
Altstoffsammelzentren in der Region 
durchgeführt. Diese Umfrage stellt 
eine wichtige Grundlage für die 
Einrichtung von ReUse-Shops in 
unseren ASZ’s dar und benötigt 
möglichst viele Rückmeldungen.  
 
Wir ersuchen darum die vorbereiteten 
Inserate in Ihren Aussendungen 
(Gemeindezeitung, Newsletter) 
und auch auf Facebook und 
diversen Gruppen vor und während 

des Zeitraums zu verwenden um eine hohe Reichweite zu erzielen. 
 

Direkt zur Umfrage: www.gda.gv.at/reuse-umfrage  

Zu den Downloads: https://gda.gv.at/reuse-im-asz   

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1651132315-faktencheck-e-mobilitaet-2022-es-pdf.pdf
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1651132315-faktencheck-e-mobilitaet-2022-es-pdf.pdf
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1651132315-faktencheck-e-mobilitaet-2022-es-pdf.pdf
http://www.gda.gv.at/reuse-umfrage
https://gda.gv.at/reuse-im-asz
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Trinkbrunnenpreise bis Ende 
Juni gesichert! 
 
Das KLAR! Projekt zur Unterstützung bei 
der Errichtung von Trinkbrunnen läuft noch bis Juni 2022.  
Jede Mitgliedsgemeinde erhält bis 30. Juni einmalig 480 EUR von der KLAR! 
und kann bis zum 31. Mai um 300 EUR Förderung beim Land NÖ 
ansuchen.  
Die Preise für die Trinkbrunnen haben sich aufgrund der Materialteuerung 
deutlich erhöht, wir können die Preise aber bis Ende Juni 2022 
gewährleisten! 
Der regionale Lieferant aus Allhartsberg Schiefer GmbH besteht nun unter dem Namen 
MetallPox GmbH weiter. Bestellungen werden durch deren Vertriebspartner CityBull 
bearbeitet. 
Der Bestellvorgang über den GDA-Online-Shop ist unverändert möglich.  
 

Aktuelle Preise der Standardausführungen (Preis Brutto) 
im GDA Shop: 
• metallPox Trinkbrunnen eckig ohne Becken € 1.438,00 
• metallPox Trinkbrunnen Rund mit Becken € 2.340,00 
• Meisl Trinkbrunnen ohne Becken € 1.218,00 
• Meisl Trinkbrunnen mit Becken € 2.382,00 
 
Zusatzausstattungen, Detailpläne und Bestellungen hier 

im GDA-online-Shop! 
Für die Förderung sind natürlich auch Modelle anderer Hersteller zulässig!  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
2 wichtige Grünraum-Pflege-Veranstaltungen der Region! 
Natur im Garten bietet im Mai zwei hervorragende 
Veranstaltungen in unserer Region an:  

 
9. Und 10. Mai: Begrünung mit Kletterpflanzen für 
klimafitte Städte 
Eine zweitägige Exkursion die Ihren Startpunkt im City-Center-
Amstetten hat. 
Es ist auch möglich nur einzelne Teile oder nur einen Tag des 
Programmes zu besuchen. 
Holen sie sich erstklassige Informationen und Beispiele für 
Fassadenbegrünung! 
Alle Infos unter: https://www.naturimgarten.at/veranstaltung/begruenung-mit-kletterpflanzen-
fuer-klimafitte-staedte.html  
 
30. Mai: Praxistag Unkrautmanagement im Schloss Ulmerfeld 
Vor Ort haben Sie die Möglichkeit, thermische und mechanische Geräte zur Unkrautbekämpfung 
kostenlos zu testen.  
Weiters erwarten Sie Erfahrungsberichte aus Gemeinden und viele Unkrautmanagement-Tipps 
von „Natur im Garten“. 
Alle Infos unter: https://www.naturimgarten.at/veranstaltung/praxistage-unkrautmanagement-
fuer-gemeinden.html  
 
Wir ersuchen Sie, Ihre Grünraumbetreuer- und betreuerinnen in der Gemeinde zu informieren! 
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